

# 2月28日以来,苏州新增4例确诊 何时线下复学 苏州这样回应

3月2日,苏州市召开新闻通气会,通报疫情防控最新情况。会上,苏州市教育局局长周志芳就线上教学和开学准备工作做了通报。苏州将在“全域转为低风险地区”后第一时间启动线下复学工作,优先保障“高三”“初三”等毕业年级率先复课,分期分批、安全平稳组织中小学、幼儿园依次恢复线下教学。

现代快报+记者 何洁 高达 徐苏宁 王益

## 累计报告确诊病例118例,无症状感染者29例

### 1.关于病例数量情况。

3月2日0时至15时,苏州新增新冠肺炎确诊病例1例(轻型),来自隔离管控人员筛查。截至当天15时,本轮疫情累计报告确诊病例118例(其中普通型32例,轻型86例),无症状感染者29例。

### 2.关于病例救治情况。

3月2日0时至15时,新增本土出院病例18例。截至当天15时,累计本土出院病例44例,解除医学观察的本土无症状感染者8例,均在康复定点医院接受医学观察和健康管理。

### 3.关于管控区域情况。

截至当天15时,全市共有封控区、管控区91个,比上次新闻通气会发布的数量(144个)减少53个,其中封控区52个、减少24个;管控区39个、减少29个。截至目前,全市共有42个中风险地区,比上次新闻通气会发布的数量(56个)减少14个。

### 4.关于重点人群排查情况。

截至当天15时,累计追踪排查在苏

州密接11468人,次密接16667人。3月2日解除隔离人员774人,累计解除隔离人员18665人。

### 5.关于外防输入情况。

本轮疫情以来,在抓好内防扩散的同时,认真抓好“外防输入”各项工作。

上海入境来苏人员转运方面,对接上海“3+11”模式转运入境人员近2600名,目前所有入境人员均已严格落实各项闭环管理措施。

进口物品防控方面,按照“人、物、环境同防”要求,持续抓好各项防控措施落实,累计检查指导进口冷链食品重点生产经营单位、进口货物企业和入境邮件快件企业4.77万家次。

水路口岸疫情防控方面,苏州港平均每日新增18艘国际航行船舶靠港、装卸作业船舶53艘次,通过加强高风险岗位人员闭环管理、作业场所消毒和个人防护工作等措施,筑牢“船港界面、港区内外、人物同防”三道防火墙,坚决防止疫情通过水路传播扩散。此外,还持续加强中高风险地区来(返)苏州人员的排查管控,坚决阻断疫情跨省(市)传播渠道。

## 2月28日以来发现4例确诊 均来自集中隔离点同一家庭

2月28日以来,苏州发现3例新冠肺炎本土确诊病例,3月2日又新增1例确诊病例,均来自集中隔离点,是同一家庭先后检出阳性。当集中隔离点发现阳性感染者后,按国家第八版防控方案要求,通过流行病学调查,迅速判定其密接、次密接及一般接触者,开展后续社会排查。

该4例新冠病毒阳性感染者均第一

时间转运至市定点医院隔离治疗,经省、市医疗专家每日进行联合会诊和病例讨论,按照“一人一小组”“一人一方案”,对每位病例制定个性化诊疗方案,予以抗病毒、中医药、提升免疫、营养支持等治疗,目前病情稳定。

经中国疾控中心检测与证实,苏州本轮疫情病例为奥密克戎变异株感染。

## 将于全域转为低风险地区后线下复学 毕业年级率先复课

自苏州本轮疫情发生以来,根据市指挥部统一部署,全市中小学校、幼儿园暂缓开学,全面进入居家在线学习阶段。3月2日的新闻通气会上,苏州市教育局局长周志芳就市民普遍关心的线上教学和开学准备工作做了通报。

线上教育教学正在持续优化。线上教学工作是新学期教学整体计划的有机组成部分,按照“停课不停学、离校不离教”的原则,指导各地各校不断优化完善线上教学方案,确保线上课程不落进度,教到位、学到位。为进一步规范线上教学过程,持续提高线上教学效果,广泛听取了师生和家长的意见建议,制定了《疫情防控期间线上教学指导工作方案》,成立了教研员及骨干教师组成的教学指导组,开展广泛的线上调研,发现范例、查找不足、总结经验,为广大中小学师生提供线上学习改进建议和质量提升策略。针对生活起居、电子产品使用等学生居家行为管理问题,特别突出了对双职工家庭子女的关注,由班主任和任课老师通过线上巡课等方式强化管理,让更多

的孩子积极有效的参加线上学习,对有困难的学生制定了一对一帮扶方案。

对于市民关心的复学复课工作也正在积极筹备。尽早恢复线下教学,是广大师生、家长的共同期盼。在复学复课筹备中,严格按照教育部关于“疫情没有得到基本控制前不开学、学校基本防控条件不具备不开学、师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学”的工作要求,将广大师生生命安全和身体健康放在首位。同时,积极开展校园防疫物资储备、校园环境消杀、开学预案设置等各项准备工作,根据疫情形势发展情况,在“全域转为低风险地区”后第一时间启动线下复学工作,优先保障“高三”“初三”等毕业年级率先复课,分期分批、安全平稳组织中小学、幼儿园依次恢复线下教学,紧密衔接线上线下教学,努力把教学的效果提上去。

在此期间,也请广大家长配合做好每日健康监测,增强健康防护意识,减少参加各类聚集活动,为早日实现线下复课做好准备。

## 南京启动新冠病毒疫苗序贯接种

2月19日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已开始部署序贯加强免疫接种。3月2日起,南京市各接种门诊陆续启动新冠疫苗序贯接种工作。

序贯加强免疫策略实施后,对完成全程接种国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗满6个月的18岁以上目标人群,可选择康希诺生物的腺病毒载体新冠疫苗或智飞龙科马的重组蛋白疫苗开展1剂次序贯加强免疫。

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟接受采访时表示:“通过序贯免疫的加强,抗体的水平会有更多提高。”

### 什么是序贯免疫?

序贯免疫是不同技术路线的疫苗按照一定的接种时间间隔、接种剂次,为了进一步提高预防效果,同时考虑安全性,所采取的一项免疫策略。

### 为什么要进行序贯免疫?

一般针对常规的容易对付的病毒或者疾病,单一的疫苗使用就够了,但是对于一些变异性很强又很难对付的病毒,经常是采用序贯免疫的方式。

中国疾控中心首席专家邵一鸣说,序贯免疫的优势有两方面:第一,不同疫苗之间可以优势互补;第二,不同人的体质不一样,对某种疫苗可能会出现更多的副作用,不适宜多次接种,换一种疫苗可以规避副作用。

邵一鸣强调,此次批准进行序贯疫苗的疫苗均在大量使用中证实了安全性,此前国内开展的一些临床研究也没有发现异源免疫会出现更多副作用。

### 哪些人可进行序贯加强免疫接种?

(1)18岁以上的人群;

(2)完成2剂次的灭活疫苗接种,而且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科

兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗;

(3)全程完成2剂次的接种,序贯加强免疫接种间隔不能短于6个月;

(4)没有进行过加强免疫,也就是第3针没有打。

### 序贯接种是新冠“第四针”吗?

不是。序贯加强免疫,并不是第四针,这只是新冠肺炎加强针的一种新打法。

之前我国新冠肺炎疫苗加强接种实行的是同源加强,也就是只能选择之前打过的同类疫苗,而序贯加强免疫则是异源接种,也就是可以选择其他生产路线的。简单来说,之前打的两针灭活疫苗,加强针仍打灭活疫苗,属于同源加强;如果之前打的两针灭活疫苗,加强针打腺病毒载体新冠疫苗或重组蛋白疫苗,属于序贯加强。

已接种深圳康泰和医科院生物的新冠疫苗能不能选择序贯接种呢?

不能。已接种过以下几种新冠疫苗的人群需选择原技术路线的疫苗,开展同源加强免疫接种。

第一针	第二针	第三针-同源加强免疫
深圳康泰	深圳康泰	深圳康泰
医科院生物	医科院生物	医科院生物
腺病毒载体疫苗		腺病毒载体疫苗

### 加强针怎么选?

(1)基础免疫用1针法康希诺疫苗→加强针只能选原疫苗;

(2)基础免疫用2针法(中生北京、中生武汉、科兴中维)→加强针可以选上述疫苗或康希诺疫苗或智飞疫苗;

(3)基础免疫用3针法(智飞龙科马)→按照国家目前的方案,不进行加强针接种。

上述加强针均为完成基础免疫6个月,且18岁以上人群。

来源:南京市疾病预防控制中心微信公众号



# 中科牌

# 中科灵芝孢子胶囊



Shell-broken  
SanoDerma Lucidum Spore  
Capsule  
Nanjing Zhongke Pharmaceutical Co., Ltd.  
Net Wt: 15g  
(0.15g/capsule x 100 capsules)

## 特大优惠

原价**480元/盒**  
特惠价仅需**350元/盒**  
省**130元/盒**

优惠限15盒起购



咨询热线

# 025-83223131

南京中科药业有限公司出品